

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. №	053 - 05 - 2
Дата	22 / 01 / 2020 г.

**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**  
**КОМИСИЯ ПО ВЪНШНА ПОЛИТИКА**

---

54  
15  
XV

**ДОКЛАД**

**ОТНОСНО:** Законопроект за ратифициране на Спогодбата между Република България и Ислямска Република Пакистан за избягване на двойното данъчно облагане и предотвратяване на отклонението от облагане с данъци на доходите, № 902-02-35, внесен от Министерския съвет на 30.12.2019г.

На свое редовно заседание, проведено на 22.01.2020 година, Комисията по външна политика разгледа Законопроект за ратифициране на Спогодбата между Република България и Ислямска Република Пакистан за избягване на двойното данъчно облагане и предотвратяване на отклонението от облагане с данъци на доходите, № 902-02-35, внесен от Министерския съвет на 30.12.2019 г.

От името на вносителя, законопроектът беше представен от г-жа Росица Велкова – заместник-министър на финансите.

Понастоящем Пакистан е петата по население страна в света, като 60% от населението ѝ е до 30 годишна възраст.

Това прави икономическия потенциал на тази страна и възможностите за търговско-икономическо сътрудничество с нея изключително големи. За съжаление до момента икономическите отношения на Република България с Пакистан не са достатъчно развити.

Възможности за сътрудничество има в износа на индустриално и строително оборудване, продукти на химическата промишленост, на фармацевтичната промишленост, в областта на транспорта, инженеринговите услуги, пътното строителство и промишлеността. За да се постигне това двете държави би трябвало да подкрепят реализацията на двустранни проекти.

Внесеният от Министерски съвет законопроект, предлага на Народното събрание да ратифицира Спогодбата между Република България и Ислямска

Република Пакистан за избягване на двойното данъчно облагане и предотвратяване на отклонението от облагане с данъци на доходите.

По този начин ще се създадат благоприятни условия за сътрудничество между двете държави и ще се облекчи данъчното третиране на местни лица на двете държави, с цел стимулирането им да развиват стопанска дейност със споменатите области.

Спогодбата следва концепциите на Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (Проекта BEPS), инициирани от държавите на Г-20, за противодействие на свиването на корпоративната данъчна основа и прехвърлянето на печалби.

С влизането в сила на тази Спогодба ще се ограничат възможностите за двойно данъчно облагане на лица от двете държави, което е предпоставка за насърчаване на икономическото сътрудничество и развитието на двустранните отношения в тази област.

След проведените разисквания Комисията проведе гласуване, при което „За“ законопроекта гласуваха 13 народни представители, „Против“ 0 и 0 „Въздържали се“.

На основание на резултатите от проведеното гласуване Комисията по външна политика предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване Законопроекта за ратифициране на Спогодбата между Република България и Ислямска Република Пакистан за избягване на двойното данъчно облагане и предотвратяване на отклонението от облагане с данъци на доходите, № 902-02-35, внесен от Министерски съвет на 30.12.2019 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА**

**КОМИСИЯТА ПО ВЪНШНА ПОЛИТИКА :**

**ДЖЕМА ГРОЗДАНОВА**